

Подільська Зоря

Перемога бажаніша за тюльпани! Так сьогодні думає більшість українців.

В Україні, яка воює за свою свободу, сприйняття Міжнародного дня боротьби за права жінок 8 Березня змінюється докорінно...

Це день наших справжніх героїнь. Наша боротьба вже не має ґендеру, оборона рідних домівок – не чоловіча справа, а справа кожного і кожної!

Жінки Вінниччини воюють на фронті і волонтерять в тилу. Народжують дітей під ракетні обстріли, скидають гроші на армію, шукають військово спорядження та медикаменти, координують волонтерів, плетуть маскувальні сітки та роблять безліч інших справ заради перемоги.

Сердечно вітаю всіх наших Захисниць – в бронжилетах і лікарняних халатах, з ґвинтівками і з ноутбуками.

Вірю у те, що Вінниччина розквітне після нашої Перемоги, як і вся Україна.

Ми сильні, бо на нашій землі вже немає «слабкої статі»!

Немає більше «Міжнародного жіночого дня»... Є День вдячності, поваги і шани вам, дорогі жінки!

Ми обов'язково будемо дарувати вам квіти... Не лише тюльпани! Нехай трохи підростуть соняшники з того насіння, що прийняла українська земля разом з окупантами.

Переможемо!

**Начальник обласної військової адміністрації
Сергій БОРЗОВ.**



Шановні панянки!

Без Вас неможливо уявити всесвіт. Українські жінки лікують та волонтерять, захищають та оберігають, надихають та підтримують, чекають та моляться, допомагаючи наблизити головне свято – Перемогу. Ми Вам дуже вдячні, шануємо та поважаємо Вашу щоденну роботу та турботу.

Серед усіх щоденних клопотів, не забувайте радіти приємним моментам та піклуватися про себе, знайдіть власний рецепт успіху та крокуйте до нього, будьте впевненими в собі та в досягненні цілей не звертаючи уваги на будь-які перешкоди.

**Із повагою, Василь РОМАНЮК,
голова Якушинецької
територіальної громади.**



ПЕРЕДПЛАТИТЬ «ПОДІЛЬСЬКУ ЗОРЮ»

ШАНОВНІ НАШІ ВІДДАНІ ЧИТАЧІ. Продовжуємо випуск однієї із найстаріших газет краю, аби Ви оперативніше дізнавалися новини з життя громад, району, області та України. Сподіваючись на кращі часи продовжуємо передплату на 2023 рік.

Передплата з поштовими послугами (без заповнення квитанції) становить:

ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ (61487): на місяць - 32,60 грн., на 3 місяці - 97,80 грн., 6 місяців - 195,60 грн.
для підприємств, установ й організацій (40699): на місяць - 32,60 грн., на 3 місяці - 97,80 грн., 6 місяців - 195,60 грн.

Рік випробувань та стійкості: яким він був для Стрижавської громади

Річний звіт — важлива складова діяльності органів місцевого самоврядування, адже дає розуміння процесів у громаді і дозволяє стратегічно поглянути на майбутнє. Цифри і факти допомагають кожному оцінити спроможності Стрижавської громади у нинішніх особливих обставинах. Саме тому звітування за 2022 рік ми зробили публічним: у форматі живої зустрічі у залі селищної ради, а також за допомогою онлайн-трансляції в інтернеті. Про це наголосив голова Стрижавської ТГ Михайло Демченко під час звіту.

Звернімо увагу на ті напрями, які були пріоритетними для Стрижавської громади в умовах воєнного стану впродовж 2022-го року.

ПОСИЛЕННЯ БЕЗПЕКИ

Початок повномасштабної війни 24 лютого 2022 року змусив миттєво реагувати і посилити заходи безпеки у наших селах і селищі. У перші ж дні ми організували у громаді 23 цілодобові пункти спостереження. Також придбали обладнання для пун-



кту хімічного і радіаційного спостереження, який функціонує і нині. Щодоби здійснюємо замірювання та передаємо зразки до Головного управління ДСНС України у Вінницькій області.

Налагодили якісну систему оповіщення про «Повітряні тривоги» та інші загрози, встановили звукові пристрої, організували графік цілодобового чергування.

Саме у 2022 році реалізували проект «Поліцейський офіцер громади», який посилив безпеку жителів Стрижавської громади завдяки організації якісної взаємодії правоохоронців та місцевих жителів.

МЕДИЦИНА

Торік у п'ятьох селах громади (Лаврівці, Медвідці, Переорках, Дорожному і Підлісному) відкрили «Пункти здоров'я». Первинна допомога стала ближчою, і її тепер можна отримати за місцем проживання.

На відшкодування пільгових рецептів для окремих категорій населення виділили з місцевого бюджету 1 млн 340 тисяч гривень.

На кінець року мали 17 281 декларацію про медичне обслуговування сімейними лікарями. Охопили допомогою як місцевих жителів і жителям, так і внутрішньо переміщених.

НАЙПРОСТІШІ УКРИТТЯ

Безпека людей і захист від ворожих ударів залишається одним із найголовніших завдань органів місцевого самоврядування. Але громада має жити, адаптуючись до нових реалій. Саме це спонукало облаштували найпростіші укриття у закладах освіти та культури. Для цього провели ремонти, придбали медикаменти, аптечки, засоби гігієни, продукти та питну воду, обладнали місця для комфортного перебування людей в укриттях.

Загалом громада інвестувала у ремонтні роботи 1,5 мільйона гривень. Завдяки цьому вдалося зокрема повернути освітнім закладам можливість приймати дітей для навчання в офлайн-форматі.

ЗАХИСТ ВІД ЕНЕРГЕТИЧНОГО КОЛАПСУ

У період масових обстрілів енергетичної інфраструктури облаштували у громаді 4 «Пункти незламності» та 14 «Пунктів обігріву».

Придбали 21 електрогенератор для закладів освіти, адміністративних будівель, де надають публічні послуги, а також для безперебійного водопостачання і водовідведення.

ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНІ ОСОБИ

Ми прийняли і розмістили у селах і селищі 1300 внутрішньо переміщених осіб, з яких 410 дітей. На початку повномасштабного вторгнення організували цілодобову роботу місцевого ЦНАПу, щоб новоприбулі громадяни та місцеві жителі могли безперешкодно оформити необхідні документи та отримати

фінансову допомогу.

Заклади освіти у громаді стали осередками гуманітарної допомоги, педагогічні колективи взяли на себе організацію харчування і розселення новоприбулих. Частина людей перебувала у громаді транзитом, деякі ж залишилися на тривале проживання.

ОПАЛЕННЯ

Затвердили Антикризисний план реагування на випадок припинення газопостачання і розпочали реконструкцію систем опалення в окремих закладах, а також переорієнтацію на альтернативні варіанти забезпечення установ теплом. Провели поточні ремонти систем опалення у шістьох школах.

ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА ЗСУ

Упродовж року разом із вами регулярно відправляли захисникам і захисницям України продовольство, автомобілі, медичні засоби, окопні обігрівачі. Спільно залучали вітчизняних та закордонних партнерів для такої допомоги.

Підготували і провели акцію «Пасочка для захисника», у межах якої долучили школярів, їхніх батьків та наших педагогів до підтримки військових.



ВІДЗНАКИ СТРИЖАВСЬКОЇ ГРОМАДИ

Разом із депутатами селищної ради розробили і затвердили перелік відзнак Стрижавської селищної ради та селищного голови. Ці відзнаки плануємо присвоювати волонтерам і волонтеркам, нашим героям, жителям громади і трудовим колективам за сумлінну працю, досягнення у різних сферах, сприяння економічному, соціальному та культурному розвитку.

Попри складні умови для наповнення бюджету, ми знайшли можливості займатися благоустроєм, ремонтувати дороги, продовжувати проекти з каналізаційного і проведення водогонів, підтримувати найбільш вразливі категорії населення. Ми надавали адміністративні послуги, забезпечували соціальний захист, співпрацювали з Пенсійним фондом та іншими державними інституціями.

Про виконання бюджету в умовах воєнного стану доповіла під час публічного звітування Наталія Нечипоренко, заступниця начальника відділу фінансів Стрижавської селищної територіальної громади. А про пожежну та техногенну безпеку



повідомив Юрій Любавін, представник Центру діяльності ГУ ДСНС України у Вінницькій області.

Голова громади Михайло Демченко подякував усім, хто докладає зусиль до того, щоб громада мала стабільність і розвиток, долучається до спільних проектів, виявляє ініціативу, висловлює конструктивні пропозиції і бере участь у їхній реалізації.

Голова обласної Ради Вячеслав Соколовий та Вінницький міський голова Сергій Моргунов відвідали села Гніванської громади

1 березня голова обласної Ради Вячеслав Соколовий разом з Вінницьким міським головою Сергієм Моргуновим, головою Вінницької районної ради Ігорем Шутаком та депутатом обласної Ради Володимиром Прідолобою відвідали старостинський округ сіл Могилівка та Демидівка Гніванської міської територіальної громади.



У селі Могилівка вони ознайомилися з реалізацією проекту обласного конкурсу «Комфортні громади» – «Громада обирає спорт та здоров'я (будівництво багатофункціонального спортивного майданчика з розмітками для гри у мініфутбол, волейбол та баскетбол)».

Староста сіл Світлана Покин'єрєда розповіла, що на реалізацію цього проекту спрямовано 1 млн 300 тис. грн, з них із обласного бюджету – 350 тис. грн.

Облаштувати територію біля майданчика допоміг наш депутат обласної Ради Володимир Прідолоба. Він постійно допомагає нашій громаді, – каже Світлана Покин'єрєда. – У цьому році – багато переселенців придбали будинки в наших селах. Зараз проживає багато молоді, дітей – тож спортивний майданчик дуже доречний.

За сприяння депутата обласної Ради було відремонтовано місцеву амбулаторію та Будинок культури. Володимир Прідолоба каже, що бізнес, який розташований на тери-

торії громади, повинен їй допомагати.

– Мешканці радіють, дякують і самі до цього долучаються. Так і з цим майданчиком, – додає Володимир Прідолоба. – Багато що зроблено коштом самих людей. Наприклад, озеленення. Тільки землі було вивезено й завезено 15 вантажівок, мешканці робили це своїм коштом. А от каміння надало наше місцеве підприємство ТОВ «Демидівський граніт», а люди вже самі доробляли.

Питання благоустрою обговорили з жителями села Демидівка. Особливо гостро стоїть питання вуличного освітлення.

– Розвиток і підтримка громад Вінниччини залишаються для нас одним із пріоритетів. Сьогодні ми з депутатом обласної Ради Володимиром Прідолобою відвідали два села Гніванської громади – Могилівку та Демидівку. Побачили їхні об'єкти соціальної інфраструктури, – каже голова обласної Ради Вячеслав Соколовий.

– Велика робота проводиться безпосередньо Володимиром Прідолобою. Це і облаштування території біля спортивного майданчика зі штучним покриттям. Значний вклад зробив бізнес і підприємство, яке він очолює. Так само у Будинку культури, де займаються діти, працюють гуртки, умови – належні. Крім того, ми вивчили потребу людей у селі Демидівка, де на кількох

вулицях відсутнє освітлення. Думаю, що спільними зусиллями громад і бізнесу ці питання будуть вирішені. Звичайно, війна, особливо у 2022 році, внесла свої корективи. Зупинено багато різних напрямів фінансування, але сподіваємось, що 2023 рік дозволить реалізувати важливі на сьогодні проекти.

В рамках поїздки відбулася зустріч з місцевими координаторами Міжрегіонального координаційного гуманітарного штабу, який ефективно працює з березня 2022 року і який очолює Володимир Гройсман. Підбили підсумки року волонтерської діяльності. Так, лише в межах акції «Вінниця громадам» волонтери та координатори Міжрегіонального штабу передали соціально вразливим жителям Вінниччини та переселенцям 85 000 продуктивних наборів загальним об'ємом 533 тонни. Із них 1250 кг отримала Гніванська громада.

Сергій Моргунов наголосив, що волонтерська діяльність – один із важливих аспектів національного спротиву. Він порадив представникам місцевого самоврядування не забувати і про економічний фронт.

– Раджу звертати особливу увагу на розвиток підприємництва, на сприяння виробництву. У Вінниці вже за-



реєстровано 278 релокованих підприємств. Для залучення інвестицій, підтримки ділової активності у нинішніх умовах, рекомендуємо також звернути увагу на досвід створення індустріальних парків, – зазначив він.

Вячеслав Соколовий підкреслив, що Міжрегіональний координаційний гуманітарний штаб працюватиме до самої нашої перемоги.

– І вже сьогодні ми думаємо про життя після війни, про відбудову. Все у нас вийде, бо ми – згуртовані! – сказав Вячеслав Соколовий.



Домашнє для ЗСУ



що готуватимуть для оборонців України, допоки у цьому буде потреба. Не здаватися та не опускати рук їх надихає робота ЗСУ та вдячність бійців.

Окрім приготування смаколиків тут виготовляють й окопні свічки. Небайдужі жителі села приносять бляшанки, картонний папір, недопалені свічки й допомагають закуповувати парафін.

– Зараз не простий час і ця свічечка – просто знахідка для військових. Кожна така свічка – це підтримка для них. Окопні свічки – це надійне джерело світла для наших захисників та захисниць. Ці свічки цінні ще тим, що приносять не лише світло, а й тепло. За допомогою них навіть можна приготувати чай чи їжу в польових умовах. Окопні свічки – це наш спосіб передати тепло захисникам. Дуже хочеться їм чимось допомогти, адже всі ми мріємо про перемогу! Відтак і надалі триматимемо свій фронт, усі разом наближаючи Перемогу. Все буде Україна – наголошують жінки.

Господині з Гавришівки роблять свій вагомий внесок у допомогу тим, хто виборює нині мир у країні. Активні жителі села Наталя та Володимир Ляшук, Ліда Паїч, Леся Ткачук, Лілія Юзвенко, Людмила та Олег Козяр, Вікторія Марченко, Броніслава Щегельська готують їжу, організують збір коштів та продуктів для воїнів, передають вантажі на передову. Днями на передову відправся один з таких вантажів. Волонтери громади щиро вдячні усім хто долучився до такої потрібної та доброї справи.

Місцеві газдині не просто збирають харчі, аби передати їх захисникам, а й ліплять вареники та пельмені, випікають пироги й пампушки, крутять голубці, налисники та ще безліч смачних та поживних страв. Аби нагадати воїнам тепло рідної домівки і щоб хоч на мить, але вони відчули себе вдома.

Господині почали працювати одразу після повномасштабного вторгнення. Спочатку обіди для територіальної оборони та смаколики для ЗСУ готували дві команди. Одна з них – це працівники садочку «Калинка», інша – господині на кухні активістки Діани Савіцької. Обіди, що склалися із трьох страв готували і на 60 і на 150 бійців. Нині домашню їжу для захисників та захисниць готують лише працівниці місцевого садочку «Калинка».

– Нам дуже важливо, щоб бійці теж відчули тепло домашнього затишку. Це найкраще, чим ми можемо допомогти з тилу. Стояти осторонь просто неможливо, дуже хочеться підтримати наших мужніх хлопців та дівчат, нагадати про домашній затишок і те, що вдома завжди чекають. Продукти постійно відвозять волонтери в райони бойових дій, де служать наші земляки. Неодноразово від них надходили вітання та слова вдячності, – зазначають активістки. Господині запевняють,



У Якушинецькій громаді стартує конкурс «Громадський бюджет»

Усе просто – подавай проект, здобудь підтримку, отримай фінансування на його реалізацію. Запланована вартість реалізованих проектів – 3 000 000 гривень.

Громадський бюджет дозволяє мешканцю взяти участь в тому, як і де використати бюджетні кошти для поліпшення життя у своєму селі. Подавайте свої проекти і голосуйте за цікаві ідеї. Проекти, які отримають найбільшу підтримку, будуть реалізовані з бюджету громади.

Тільки Вам вирішувати, на що будуть витрачені кошти Громадського бюджету у Вашому селі. Будьте активними та сміливо втілюйте свої ідеї.

Кількість проектів – переможців (у 2023 році): великих – 1, малих – 2.

Вартість великого проекту становить від 751 000 до 1 500 000 грн. Вартість малого проекту становить від 50 000 до 750 000 грн.

Усі подробиці на офіційному сайті Якушинецької ТГ сайті в розділі Громадський бюджет.

Орієнтовний перелік видів робіт, на основі яких можуть бути розроблені проекти громадського бюджету (у зв'язку з обмеженням фінансування робіт, викладеними у Постанові Кабінету Міністрів України від 09.06.2021 №590 «Про затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану»:

- Будівництво, ремонт та облаштування споруд цивільного захисту (укриття, бомбосховища, тощо);
- Реконструкція та капітальний ремонт приміщень комунальної власності для розміщення внутрішньо переміщених осіб;
- Капітальний та поточний ремонт дорожнього покриття, облаштування тротуарів;
- Поточний ремонт об'єктів культурної спадщини та пам'яток архітектури;
- Придбання, встановлення джерел резервного живлення, необхідних для роботи комунальних закладів;
- Оплата послуг програмного забезпечення;
- Придбання систем і засобів оповіщення та інформування населення;
- Придбання матеріалів для ремонту тепло, водо, електромереж;
- Придбання будівельних матеріалів, інвентарю, інструментів для проведення ремонтних робіт господарським способом.

